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1. Sean Ω ⊂ R3 un abierto, F : Ω → R una aplicación de clase C∞ y M = {(x, y, z) ∈ Ω :
F (x, y, z) = 0}. Supongamos que M ̸= ∅ y que ∂F

∂x
(x, y, z) ̸= 0 para todo (x, y, z) ∈ M .

Demostrar que

a) M es una superficie regular, en el sentido de que en un entorno de cada punto admite una
representación gráfica (expĺıcita).

b) M es una superficie regular, en el sentido de que en un entorno de cada punto admite una
parametrización.

(2 puntos)

2. Sean γ : [a, b] → Rn un camino de clase C1 y ϵ > 0. Probar que existe una partición a = t0 <
t1 < · · · < tk = b tal que ∫ b

a

∥γ ′(t)∥ dt ≤ L+ ϵ,

donde L denota la longitud de la poligonal que conecta los puntos γ(t0),γ(t1), . . . ,γ(tk).

(1’5 puntos)

3. Sea f(x, y) = (x3 + y3, x− y). Probar que f lleva biyectivamente R2 sobre śı mismo y estudiar
la diferenciabilidad de su inversa.

(1’5 puntos)

4. Calcula la integral de ĺınea∫
γ

(
xex

2

seny − x2
)
dx+

(ex2
cos y

2
− x2

)
dy,

donde γ(t) =
(
1 + sen t, 2 cos t

)
, t ∈ [0, 2π].

Nota: debes dibujar la curva, con su orientación, y si usas Green, justificar que se cumplen las hipótesis.

(1 punto)

5. En R3, sean S =
{
z = 4− x2 − y2

}
∩
{
x2 + y2 ≤ 2y

}
y

−→
F =

(
xz, yz, x2 + y2

)
.

a) Esboza la gráfica de S

b) Parametriza S de modo que su vector normal n⃗ apunte hacia arriba (n3 > 0)

c) Parametriza la curva ∂S de forma compatible con la orientación dada en b)

d) Utiliza el teorema de Stokes para calcular

∮
∂S

−→
F · dr⃗.

(2 puntos)

6. En R3, sean Ω =
{
x2+y2 < z2, 0 < z < 2

}
y

−→
F =

(
xz, yz, x2+y2

)
. Calcula separadamente

y demuestra que coinciden las integrales

a)

∫∫∫
Ω

div
−→
F dxdydz b)

∫∫
∂Ω

−→
F · n⃗ dS.

Nota: En b) debes parametrizar cada trozo de ∂Ω, escogiendo un vector normal n⃗ adecuado.

(2 puntos)
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